CORRIGE — TRANSVERT

Proposition de baréme sur 70 points

Questions i traiter — Travaux demandés Baréme
Dossier 1 — Les valeurs de Transvert 21 points
1.1. Rappeler ce qu’est une valeur. 2 points
1.2. Identifier les valeurs défendues par Transvert. Justifier. 6 points
1.3, Caractériser la situation de communication présentée en annexe 4. 2 points
1.4. Qualifier le type d’information véhiculée dans Pannexe 4. Justifier
Quelles peuvent en étre les conséquences pour I’entreprise? 5 points
1.5. Analyser les composantes et les enjeux de cette situation de
communication, 6 points
Dossier 2 — L’évolution proefessionnelle chez Transvert 13 points
2.1. Préciser les objectifs de I’entretien annuel d’&valuation pour [ 4 points
Pemployeur et pour le salarié
2.2, Quelle technique de communication Samia BOUALEM met-clle en|5 points
ceuvre au cours de ’entretien ? Repérer les procédés utilisés. Tlustrer
par des exemples tirés de ’annexe.
2.3. Identifier 1a perspective d’avenir proposée 4 Antoine LEMAIRE dans |2 points
son entretien. Justifier.
2.4, Dans quel cadre le salarié€ peut-il bénéficier d’une formation ? 2 points
Dossier 3 — La gestion des formations 14 points
3.1 Expliquer pourquoi la date de fin de stage ne figure pas dans le schéma |3 points o
de la base de données.
3.2. Indiquer si la base de données permet d’enregistrer le fait qu'un )
salari¢ a suivi plusieurs fois la méme formation. Justifier la réponse. |3 points
3.3. Ecrire la requéte permettant de connaiire la liste (intitulé, -date—de .
début) des formations déja suivies par Antoine LEMAIRE. 5 points
3.4. Préciser & quel besoin d’information répond la requéte suivante. 3 points
Dossier 4 — Les indicateurs socianx 20 points
4.1. Calculer les taux de fréquence et les taux de gravité. Comparer ces |7 points
données avec celles du secteur au niveau national.
4.2. Analyser les autres indicateurs fournis dans extrait du tableau de 4 points
bord social. Que traduisent-ils ?
4.3. Quelles actions I'entreprise a-t-elle mis en ceuvre pour obtenir ‘ces {2 points
résultats ?
4.4. Dans un paragraphe structuré, présenter les enjeux des conditions de |7 points
travail en les classant par catégories. ,
Style, orthographe, structure de présentation 2 points
TOTAL 70 points
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DOSSIER 1-LES VALEURS DE TRANSVERT (21 points)

1.1 Rappeler ce qu’est une valeur. (2 points)
Une valeur correspond a ce en quoi on croit et ce & quoi on adhére.

Pocepter toute d8fuction coliirede

1.2 Identifier les valeurs défendues par TRANSVERT. Justifier.(6 points)
On attend un repérage d’ay moins 4 valeurs correctement justifiées
Les valeurs véhiculées par TRAN SVERT sont :

- I’eéprit d’équipe, équipe de foot
la solidarité, 1a volonté de I’équipe de se montrer les meilleurs
- lacohésion de groupe, travail collectif mene par 1’entraineur

L‘ €« »quk

=V action-citoyentre; devetoppement durable

- la sécurité des personnes, stage premiers secours
- lerespect de ’environnement, émission CO2.

Accepter toutes Propositions cohérentes.

1.3 Caractériser Ia situation de cominunication présentée en apnexe 4. Justifier. (2 points)
On attend une mobilisation des connaissances.
Il s’agit d’une communication

WS¢ internefelle concerne les salarids O,gg\’

o ‘{ & informelle{ elle se passe en dehors du circuit officiel. 0,5, Ry

1.4 Qualifier le type d’information véhiculée dans Pannexe 4. Justifier.,
Quelles peuvent en &tre les conséquences pour Pentreprise ? (5 points)
On attend la définition de la rumeur conceptualisée. (2 points)
11 s”agit ici d’une rumeur. 0,5 ?
[Onne co nait ni Pauteur, ni la source de cette information. L information circule de bouche i
A ?\« Oreﬂkﬂ( I parait que toute I’équipe va avoir une super prime.... >_5] 0,8 (,i

Les conséquences de cette rumeur pour Ientreprise : 4u moins 3 consé uences (3 points
q p P q D

- la démotivation de certains salariés (la jalousie),
\" - ungroupe beaucoup moins cohésif,
aQf A - des tensions, conflits latents ou ouverts,
- unclimat relationnel dégradé,
- une baisse d’efficacité du groupe.

1.5 Analyser les composantes et les enjeux de cette situation de communication. (6 points)
On attend une mobilisation des connaissances.
Composantes : au moins 4 (4 points)
« Acteurs : les salariés dont un Joueur de foot ' 0,5 p’f anl
05 ¢ . Message : la victoire de I’équipe et la prime qui va étre distribude ‘ecenp @
. *  Canal:oral ke
. Contexte : au cours d’une discussion devant la machine 3 café
X - Stratégies : appel au sentiment d’appartenance’
Sens : interactions entre les salariés.
Enjeux : (2 points) £ .
- Partager la victoire et valoriser P’équipe @w?omer G we"&g“’m T
- Faire accepter I'idée de la prime

10CGRHME] _ 2/6 7



DOSSIER 2 - L’EVOLUTION PROFESSIONNELLE CHEZ TRANSVERT (13 points)

2.1. Rappeler les objectifs de I’entretien annuel d’évaluation pour Pemployeur et pour le
salarié. (4 points)
On attend une mobilisation des connaissances adaptées au contexte. Au moins 3 objectifs pour

l'employeur (3 points) et un objectif pour le salarié. (1 point) Accegter 9. Oga“ pove Q\ew‘;eﬁ'-fi
0 ob 3 o e soloede

Les objectifs de I’entretien d’évaluation sont
Pour I’employeur :
- faire le point sur ’année écoulée : vérifier que les objectifs fixés sont atteints
- mettre en évidence les forces et les faiblesses du salaric
- fixer les objectifs de ’année suivante

- €voquer les perspectives d’avenir (&volution professionnelle,—besoins—de—formation——

réemunération)
- motiver ou remotiver le salarié.

Pour le salarié, c’est I’occasion d’exprimer son ressenti et d’émettre des voeux d’évolution
professionnelle, ou de formation.

2.2. Quelle technique de communication Samia BOUALEM met-clle en ceuvre au cours de
Pentretien ? Repérer les procédés utilisés. Illustrer par des exemples tirés de Pannexe
“(5 points).

La technique utilisée est ’écoute active, (1 point)

On attend au moins 4 procédés et un exemple par procédé. (4 points)
CD;S'(.\’ * Ly OIS ey
Les procédés mis en ceuvre sont
- le climat propice « bonjour, asseyez-vous » souriante
- le comportement adapté : la DRH fait preuve d’empathie rassurante, «je comprends que cela
demande réflextiony
- le questionnement :
* question ouverte : «qu’en pensez-vous ?» «comment envisagez-vous votre avenir 7y
* question alternative «vous voulez dire changer de poste ou ....... »
- lareformulation «je pense que vos efforts y sont pour beaucoup»
- synthése : conclusion de 1a DRH
- mettre des mots sur le ressenti «ne vous dévalorisez pas»
- Q‘"%,U%'"‘,‘Q‘.‘kd— M. o epmera M R :
2.3. Identifier la perspective d’avenir proposée & Antoine LEMAIRE dans son entretien.
Justifier. (2 points)
On attend une mobilisation des connaissances. _ : ,
La DRH propose une mobilité professionnelle : le salari¢ va pouvoir changer de poste. Elle peut le

traduire par : 0,5 ¢ @5t
- ‘
o <X|-  une mobilité verticale (le salarié va évoluer dans Ientreprise et changer de statut)
! - ouune promotion Oy S v

2.4. Dans quel cadre le salarié peut-il bénéficier d’une formation ? (2 points)

L’employeur doit inscrire une action de formation dans le plan de formation pour permettre au _
salarié d’acquérir les compétences nécessaires pour occuper le poste de chef d’équipe.

Le salarié peut utiliser son droit 2 la formation : DIF (droit, individuel & la formation).
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DOSSIER 3 — LA GESTION DES FORMATIONS (14 points)

3.1 Expliquer pourquoi Ia date de fin de stage ne figure pas dans le schéma de la base de
données. (3 points)

On attend une réponse justifide. gk ccexo:r e-lo

(Parce que c’est une donnée calculée\qu’on peut obtenir 4 partir de la date de début de la formation
suivie par le salari¢ (dans la table Suivre) et de la durée de la formation (dans la table Formation).

3.2. Indiquer si la base de données permet d’enregistrer le fait qu’un salarié a suivi plusieurs

fois 1a méme formation. Justifier la réponse. (3 points)
On attend une réponse justifide de-manidre pricise X
2ukomre i - deggous .

Oui, on peut enregistrer le fait qu’un salarié a suivi plusieurs fois la méme formation car la clé
primaire de la table Suivre est composée de trois champs ldont le champ dateDebut,{1l peut donc y
avoir deux lignes dans la table Suivre avec le méme code da salarié, le méme code de formation et
des dates différentes.

Complément non exigible : Si le champ dateDebut ne Jigure pas dans la clé primaire, la
connaissance d’un couple (code du salarié, code de la Jormation) identifie de facon unique la date de
début (dépendance fonctionnelle) : il est donc impossible d’enregistrer le fait qu’un salarié ait suivi

deux fois le méme stage.

| . . ] Y . . a . s
‘f Attention : cela ne veut pas dire gu’un salarié ne peut pas suivre deux fois la méme formation mais
seulement qu’on ne peut conserver cette information. I impossibilité pour un salarié de suivre dewx
Jois la méme formation reléverait d'une régle de gestion de I'entreprise qui n’est pas exprimée ici.

' 3.3. Ecrire Ia requéte permettant de connaitre la liste (intitulé, date de début) des formations
' déja suivies par Antoine LEMAIRE. (5 points)
On attend une requéte correctement formulée.

SELECT intitule, dateDebut 0,5point  \joRorigser u fo gtTu.e,
FROM Salarie, Suivre, Formation 0,5 point A o
WHERE Salarie.code = salarieQuiSuit 1 point de & TeGuEte g
AND Formation.code = formationSuivie 1 point Ca gps.{j_cu:'a_

AND nom = ‘Lemaire’ ) 1 poing e

AND prenom = ‘Antoine’ 1 point

Note : les deux champs préfixés (Salarie.code ct Formation.code) doivent obligatoirement I’étre
pour lever Pambiguité. Si les autres champs sont préfixés du nom de la table, il ne faut pas

sanctionner.

3.4. Préciser i quel besoin d’information répond la requéte suivante. (3 points)
On attend une justification précise,

Liste des postes occupés par Marcel Donnay lors de sa carriére dans I’entreprise.

/]p"’ . 2 phi
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[ DOSSIER 4 — LES INDICATEURS SOCIAUX (20 points) ]

4.1. Calculer les taux de fréquence et les taux de gravité. Comparer ces données avec celles du
secteur au niveau national. (7 points)

On attend la connaissance des formules (1 point x2) et leur application (3 points)

Taux de fréquence des accidents = Nombre d’accidents du travail x 1 000 000 A éﬂ‘
Nombre d’heures travaillées

2006 2007 2008
Nombre heures 328 000 329 200 330 400
travaitides .
Nombre accidents du 10 _ 9 8

travail avec arrét
Taux de fréquence 10/328 000*1 0000 00 = | 9/329 200%1 000 000= | 9/330 400*1 000 000 =
30,48 27,33 24,21

Taux de gravité des accidents = Nombre de jours perdus pour accident x 1 000 4 ft
Nombre d’heures travaillées

2006 2007 2008
Nombre heures 328 000 329200 330 400
travaillées
Nombre de jours 547 543 445
d’incapacité
Taux de gravité 547/328 000*1 000= 543/329 200*1 000= 445/330 400*1 000=

1,67 1,64 1,35

&ifq&’ S,Y‘r"“ D(‘]-\(Jt’
On attend un constat pertinent et Justifié sur le taux de fréquence, le taux de gravité (2 points)

(2 28meds ds comtal)

A X -Les taux de fréquence et de gravité tant au niveau national que de ’entreprise, diminuent depuis
¢ quelques années.
A (K ~Les données de Transv_f:rt sont en~dessous des données nationales.
- Ooed jamt bondim cennitl . | N
4.2. Analyser les autres indicateurs fournis dans Pextrait du tableau de bord social. Que
traduisent-ils ? (4 points) '
On attend un constat ;
o.% p‘: la baisse du taux de rotation chez Transvert
ol ;t ¢e taux est inférieur au taux national

©8¢* -  labaisse du taux d’absentéisme chez Transvert
O F ('* - ¢etaux est en dessous du niveau tolérable. (e VM,LI:’ de W00 })

Ces résultats traduisent une amélioration des conditions de travail dans ’entreprise. kcaz(‘k el “D‘,‘k"’— '
suke Rpomse petioule : -

4.3. Quelles actions I’entreprise a-t-elle mis en ccuvre pour obtenir ces résultats ? (2 points)
1Y p

Elle a form¢ son personnel et I’a sensibilisé par le biais d’une campagne d’affichage( o memu N G‘)
At AT : -
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4.4. Dans un paragraphe structuré, présenter les enjeux des conditions de travail en les classant

par catégories. (7 points) %am— Sronckona (acc eoter Fordi st due o 60 reuke)

On attend un classement des enjeux)par catégories (I point), au moins ZCategorzes et au moins 6
exemples (6 points).
Les enjeux des conditions de travail :

- enjeux économiques :

(les taux de fréquence et de gravité ont dimmue)
o baisse du taux de cotisation d’accident du travail sur les charges patronales

o amélioration de la rentabilité grice 4 une baisse des taux. (41T e Aagke wt)
a2 Blorabiom Jde € (\M(’Nt"\‘t <, da €a :rw»m -———

enjeux-humains-:

cohésion d’équipe

fidélisation des salariés

diminution des risques des accidents du travail
amélioration du climat social

davantage de motivation

OO0 0C o0 0

- enjeux organisationnels
o nouvel aménagement du temps de travail pour allonger la durée d’utilisation du
matérie]
o organisation particuliére : nouveau planning 4 mettre en place pour éviter une
surcharge de travail.
o omelloer 2o f-e,o_w.\m&b;
- enjeux juridiques

o les horaires doivent étre negocws lors d’un accord collectif.
Hcce\nh’-r toude r—l‘;m (:19\\-\-& .

2 points pour style, orthographe et presentatlon Qv Clengen e de G ﬁ‘J?le_ :
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GRILLE EVALUATION TRANSVERT

COPIE

DOSSIER 1 LES VALEURS DE TRANSVERT

21

1.1

Rappeler ce qu'est une valeur

1.2

Identifier les valeurs. Justifier. (1,5 par valeur)

1.3

Caractériser la situation de communication {mof cié 0,5x2) . Justifier (0,5x2)

1.4

Qualifier le type d'information véhiculée dans l'annexe 4. Justifier

o N |3 N

Qualifier le type (mot clé 0,5 pt, déf° 1pt). Justifier (0,5 pt)

Conséquences (1 pf par conséquence)

1.5

Analyser les composantes et enjeux

— W N |~ e~ |~

=%

f‘nmnosaﬁtes Lot nfl 1) Bt e d  oseapnaste = ) By 4
LT W AT LIS U AT AT CALTHIA TG U RATATTY )

Enjeux {2x71 pt)

DOSSIER 2 L'EVOLUTION PROFESSIONNELLE

13

2.1

Preéciser les objectifs d'un entretien annuel d'évaluation

pour l'employeur {1 pt par objactif)

pour le salarié (1 pt par objectif) . Eventuellement jusqu'a 2 pis

2.2

Quelle technigue de communication, repérer les procédeés, illustrer

technique (mot clé : 1pt)

procédé illustré ( 0,5 par procédé x4 et 0,5 l'exemple x4)

2.3

ldentifier la perspective (0.5 mobilité, 0.5 déf°, 0.5 promot® et 0.5 just®)

2.4

Cadre pour bénéficier d'une formation ? {au moins 2 réponses)

— v [ = fen = [0 |-

DOSSIER 3 : LA GESTION DES FORMATIONS

14

3.1

date de fin de stage (accepter foute réponse logique)

3.2

la BDD permet-elle d'enregistrer... (accepter totte réponse logique)

3.3

Ecrire la requéte (0,5 les 2 premiéres lignes, 1 pt par ligne ensuite)

3.4

Préciser & quel besoin d'information répond la requéte

— e e |

W ;| |w

DOSSIER 4 : LES INDICATEURS SOCIAUX

20

4.1

Calculer :

formules (1 pt par formule)

calculs {0,5 pt par calcul exact)

constat (71 pf par constat x2)

42

Analyser les autres indicateurs (0,5 par constat) , que traduisent-ils (2 pis)

4.3

actions mises en cauvre (formalion 1 pt, communication 1 pt)

4.4

Identifier les enjeux (1 pt pour structure, 1 pt par réponse pertinente x6)

— N N -

Syntaxe, orthographe, vocabulaire, structuration des idées, présentation de la copie

TOTAL

70

GRILLE-EVAL-Transvert




